通信新干线

宽带移机免费、网龄永久保留、线上线下外语服务……

诚意满满 上海电信新推六大服务承诺

近年来,上海电信坚持"以人民为中 心"的发展思想,正心诚意践行"人民邮电 为人民"的服务宗旨。2022年,发布"六项 服务承诺",升级线上线下客户服务体验, 让"好服务更随心";2023年,推出"线上全 能办,最多跑一次"服务承诺,完善沪上市 民业务办理便捷度,提升办事体验度和满 意度;此次推出的服务再升级,是上海电信 积极回应客户诉求、不断追求客户满意的 具体行动。

■邹璟萩

中国电信上海公司(以下简称"上 海电信")日前举办"城市生活更美好, 电信服务再升级——上海电信六大服 务承诺"发布会。宣布启动包括宽带 移机免费、宽带网龄永久保留、线上线 下外语服务等多项贴心服务。上海电 信副总经理王立宾在发布会上表示, 上海电信首次提出宽带免费移机,网 龄永久保留,权益随身,把"用心服务 用户至上"的理念落到实处;切实考量 来沪人员、中小企业主等不同客群诉 求,针对性推出适配服务;推出多项普 惠服务,温暖"人民城市"。

与会领导和嘉宾一致认为:不断 改进和提升服务质量,持续增强广大 群众的获得感、幸福感、安全感,是信 息通信行业守初心、担使命的重要体 现。希望上海电信充分发挥示范引领 作用,着力解决好人民群众关心的热 点、难点问题,不断为广大用户提供用 得上、用得起、用得好的数字服务。

承诺一 全城宽带 免费移机

利民之事,丝发必兴。随着时代 的发展,群众对高质量数智生活的期 待越来越多样化,为了更好地满足群 众期待,上海电信加快探索服务提升 的步伐,针对宽带移机这一高频需求、 常用场景,承诺"家庭搬迁无忧,电信

上海电信个人与家庭客户通过营 业厅、10000号或"上海电信"微信公众 号等渠道办理宽带迁移,可免除移机标 准费用,全面享受免费服务;办理宽带 迁移时选择宽带上网并存服务,新旧地 址宽带并存1个月,即宽带迁移到新地 址后,旧址宽带一个月内可继续上网, 享受网络不中断的品质服务;办理上海 电信宽带和天翼高清 IPTV 新装/移机 业务,当天16:00前(含16:00)申请,承 诺当日上门安装。

这一普惠举措为上海这个国际型 大都市增添了一份敞开大门接纳人才 的诚恳,也让上海电信成为首个全面 免除家庭宽带移机费用的本地运营 商,尽显央企担当。据统计,上海电信 每年会接到约20万线左右的移机需 求,原先家庭宽带移机一次是90元, 自3月15日起,上海电信客户彻底告 别这项收费,减少搬家成本。不仅如 此,上海电信早在2022年就提供了宽 带移机新老地址并存1个月服务,方 便客户在搬家过程中,宽带在两个地 点不间断,满足上网需求。

承诺二 用户权益 随身拥有

为新老客户提供与时俱进的贴心 服务,是上海电信服务人性化的体 现。上海电信承诺"宽带网龄永久保 留,新老用户权益随身",用看得见的 真心实意欢迎老客户"回家"。

上海电信宽带老客户重新人网 后,原有宽带网龄是可以承继的,还能 享受各类网龄升速权益,例如首次办 理"美好家"系列套餐,可领取专项回 馈积分,兑换流量包、视频彩铃、爱奇 艺等视频会员权益及咖啡代金券等生 活权益。上海电信不仅用真心实意欢 迎客户回家,面向"美好家"套餐新客 户也推出了翼支付满减券、短期流量 包等权益;面向"美好家"套餐老客户, 推出网龄升千兆、网龄光WiFi优惠购 等活动。此外,"美好家"套餐客户升 级云宽带,可享智家硬盘100G、绿色 安全上网周报和云游戏每日30分钟 免费时长三项权益。

无论新老客户,上海电信都提供 了丰富的权益内容,从宽带升速到资 费优惠,不一而足。值得注意的是,迭 代到2.0版本的上海电信明星产品云 宽带也再次迎来体验升级,一方面扩 充家庭数字新空间的免费权益容量, 让家庭多成员在云端更从容地进行数 据统一存储、管理、共享、备份,享受

"极速、安全、便捷、 共享"的数字存储服 务;另一方面,让客户 体验到更多基于云宽带 的创新应用,比如诵讨提 供涵盖风险网站浏览次数等 关键数据的绿色安全上网周 报,为家庭上网安全情况提供参 考。截至今年2月底,上海电信已有 超300万云宽带客户,越来越多部署 在边缘云的创新应用,正在让云宽带 上网这件事变得更"酷"。

承诺三 企业需求,一呼上门

营商环境是市场主体发展之基、 活力之源。2023年2月7日,上海市通 信管理局发布了《上海市信息通信行 业加强集成创新持续优化营商环境二 十条》,一年来,上海电信对标对表二 推进光网无线全覆盖服务,向入驻企 业提供千兆速率的光网接入,以及数 据连接、无线上网、企业上云等各种类 型的服务。在上海金山工业园区的某 实业公司,上海电信针对该客户广覆 盖、大并发网络安防、运维管理的痛点 需求,以"智云护航"一站式解决方案 替换原有的自建无线网络,不仅提升 个厂区网速,还节省了50%的网





上图:上海电信为 外籍及港澳台人士提供 "短期卡"服务。

左图:全市300多 家电信营业厅的"爱心 翼站",为老年人、户外 劳动者等群体提供公益 关爱服务。

题图:市500个 "Hello老友亭"服务市 民已超65万人次。

十条举措,以钉钉子精神驰而不息、锲 而不舍,从夯实数字底座、提升通信能 级、降低企业成本、营造创新生态等四 方面,抓好优化营商环境这件大事,努 力当好通信领域的"店小二"

时有所需,必有所为。上海电信 进阶发出"企业网络找电信,一拨 10009就搞定"承诺,通过系列保障举 措,为企业在沪经营打开通信绿灯,提 供安心服务和高效支撑,为打造国际 一流营商环境贡献央企力量。

上海电信政企客户拨打10009享 受专席服务,随时办理、查缴、移机、报 障等;相关业务标准资费、历史消费情 况可通过拨打10009咨询或上海电信 翼企购微信小程序等自助查询,网络 通信服务按需升级;享受1对1咨询、2 小时快速响应和24小时预约服务,上 门提供信息化解决方案。上海电信不 断优化营商环境,基于上海电信翼企 购微信小程序,上线营商服务提升专 区,提供业务办理、进度查询、充值开 票、线上支付、自助报障、资费公示等 服务。面向首批重点园区提供光网宽 带、无线网络的全覆盖服务,让企业享 受到更稳定高效的网络通信服务。

如今,在陆家嘴金融贸易区、张江 高科技园区、漕河泾新兴技术开发区 等上海市首批94个国家级、市级和区 级重点园区,上海电信正在有条不紊

络成本,更是让工厂在数字化道路上

承诺四 线上线下 外语服务

上海电信通过 10000 号英语专 席、"中国电信"App英文版、核心营业 厅配备翻译机、提升营业员外语能力 等方式,实现客户在线上线下渠道可 使用英语服务及界面办理业务。外籍 及港澳台人士持有效证件,可在线下 营业厅办理新装、移机、套餐变更等 200多项业务,持外国人永久居留身份 证,还可通过"上海电信"公众号等线 上渠道办理;外籍及港澳台人士,在核 心营业厅可办理有效期7日、15日或 30日的中国电信短期卡,满足他们短

打好基础、加速快跑。

宜居城市,海纳百川。当前,外国 游客"走进来"的步伐正在加快,作为 世界观察中国的窗口,上海一直以来 都是入境旅游的首选口岸,上海电信 发扬城市的开放精神,充分考虑来沪 外籍人士真实需求,以外籍人士为第 一视角,设计出契合他们使用习惯的 服务和产品,承诺"咨询办理沟通无 碍,国际城市安心居住",让沟通无障 碍、服务更走心,吸引更多外籍人士来 到上海、融入上海、留在上海。

期逗留期间打电话、上网或是使用打

车、外卖等应 用软件的需求。 目前,全市 16个行政区已有

23个电信营业厅可

办理,客户可以拨打

10000号英语专席咨询具

体地址,也可以在"上海电信" 微信公众号查询。后续,上海电信 还计划在浦东机场T1到达处开设营 业厅,配置有英语能力的人员,根据航 班安排全天服务,方便外籍人士办理 短期卡、WiFi租赁等业务,预计8月正 式对外营业。届时,外籍及港澳台人 士下机就能享受上海电信通信服务 "保驾护航",拥有"宾至如归"的畅快 上网体验。

承诺五 全面适配 适老服务

一个城市对待老年人的态度,最 能体现人文情怀和价值观念。关爱老 人是一份沉甸甸的责任,为了给幸福 "享老"铺就温暖底色,将民生愿景变 成幸福实景,上海电信承诺"一亭一号 一网,暖心相伴长者",以更用心的适 老化举措托起幸福"夕阳红"。

市民通过上海电信"Hello老友 亭",可享免费通话3分钟、免费手机 充电、一键叫车、15分钟生活圈等便民 服务;拨打114,可享代叫出租和非急 救转运两大城市服务;魔都在线随用 随开,按需付费,还包含社区生活圈, 老年大学等数字化便民服务内容;老 键"操作,即可触达便利生活;在指定 营业厅配备AED(自动体外除颤器)急 救设备,提升"黄金4分钟"急救体系 能力;同时,"相约星期二"幸福课堂每 季度开设一次心理专家讲座,在爱心 翼站还可扫码观看心理关怀小视频。

承诺六 免费延伸 公共服务

不忘初心,方得始终。通信企业 唯有不断创新服务手段、提升服务质 量,方能赢得客户的长期信任。上海 电信坚守红色电信初心,承诺"免费满 足通信急需 增添数字生活幸福",为 获得群众的十分满意不懈努力。

上海电信除了提供家庭宽带免 费移机服务外,还将免费服务范围进 一步延伸。面向个人与家庭客户,推 出光 WiFi、全屋 WiFi 豪华版在网期 间免费移机服务权益1次;每年可享 受免费有线宽带及无线 WiFi 测速服 务各1次,并可获取专业的网络体检 报告及优化建议;每年2次免费手机 补换卡服务。上海电信致力打造基 于云宽带的家庭数字空间,丰富云宽 带各类应用场景,推出智家硬盘、绿 色安全上网周报和云游戏3大免费 权益,"美好家"套餐客户还可额外 享受视频彩铃、天翼高清和天翼云盘 3大权益。面向有应急通信需求的 客户,全市所有公话亭(约2500个) 可提供3分钟国内免费通话服务。 面向户外劳动者,提供进厅休息、饮 水补给、手机辅导、手机充电等爱心 翼站服务关怀。

人民群众的急难愁盼,就是上海 电信的服务清单。从服务场景的扩 充,到服务类目的迭代,从通信生活痛 点的洞察,到超出预期的落地推进,在 积极推动数字技术普惠社会的路途 上,上海电信始终兢兢业业,主动打 造群众满意的"末梢"服务,持续升级 各项服务品质,努力当好沪上百姓的 "服务员"、申城企业的"店小二",以 丰厚的数字红利换来人心红利。随 着2024年"六大服务承诺"的全面实 施和落地,市民将拥有更多获得感、幸 福感、安全感和身处卓越的全球城市 的自豪感。

信息前沿

5G-A商用 迈出关键一步

上海电信完成国内5G-A LampSite X 3CC首发商用

上海电信今日携手华为,率先完 成国内首个LampSite X 3CC 5G-A 室分基站部署,采用业界首创三频一 体化大容量数字化pRRU模块,结合 3CC 载波聚合和分布式 Massive MI-MO技术,下行体验速率可达4.22Gbps,用户体验显著提升,正式开启室内 场景5G-A商用之路

计划"和工信部"信号升格"行动,着力 打造面向感知的5G移动网络,特别是 针对高业务量、高流动性"十大重点场 景"提出端到端业务感知明显提升目 标,以满足各类应用需求。早在今年 初上海电信就充分利用现有5G网络 资源,结合载波聚合和超级上行等多 频协同能力,率先完成F+T 3CC百站 开通,构建上下行千兆5G-A基础体 验网,进一步增强5G网络通信和连接 能力,满足当下日益兴盛的高清视频、 网红直播等高带宽业务海量并发。

虹桥中央商务区作为上海市政府

重点打造的重点开发区域,未来将打 造成以总部经济为核心的国际一流中 央商务区,万科中心坐落在虹桥中央 商务区核心区域。本次部署在B2商 场的5G-A室分基站高度集成,相比 业界同类产品体积、重量减少40%以 上,功耗降低30%。配置3CC载波聚 合功能、分布式 Massive MIMO 技术和 深度休眠节能特性,实现忙时释放极 致容量,闲时静默超低功耗,忙闲动态 触发,秉承了上海电信绿色通信、以人 为本的理念。

随着产业生态的加速,5G新体 验、新连接、新业务不断涌现,越来 越多的大带宽、低时延和高可靠性 业务对5G网络提出了更高要求。 上海电信将不断践行网络提质行动, 积极与产业生态合作,先行先试推动 5G-A网络规模化、业务商业化,成为 数字经济提速的新动力,助力上海 双万兆城市建设,营造国际一流营 商环境



探索和丰富5G-A应用场景

上海电信率先在黄浦江航道完成通感试验

作为5G"增强版"技术,5G-A能 带来更为强大的网络能力和多维度 新能力,从而更有力推动千行百业 数字化转型,为发展新质生产力提 供更强大的数字动能。通感一体则 是5G-A多维度新能力中非常重要

近日,上海电信携手中兴通讯,在 黄浦江航道率先试验了新型更高频率 5G-A 基站的感知能力,实现了对船 舶等对象进行感知,获得船舶通过航 道数据等功能,为航道管理、船舶运行 提供更先进、更精准的保障手段,探索 和丰富5G-A应用场景。

达到目前 5G-A通感最高精度

黄浦江上,船来船往,一派繁忙 景象。航道管理、水上交通秩序维 护非常重要,从而保障船舶安全、有 序通行,保障船舶、设施和生命财产

《上海黄浦江通航安全管理规定》 对船舶安全航行作出了诸多规定,比 如:船舶航行时,航速不得高于8节; 能见距离小于500米时禁止大型船舶 航行,能见距离小于100米时禁止一 切船舶航行;船舶间应当避免长时间 并排航行。

如何监测船舶安全运行? 如果通 过摄像监测,在能见度高的场景下可 以实现较好效果,但在大雨大雾等恶 劣天气下,摄像机侦测效果有限。

通感基站可以让航道管理有双 "慧眼",即使在大雾大雨天气下,也不 会被"蒙上"。针对能见度低场景遇到 的技术短板,通感基站可以提供感知 数据并进行联合分析,及时发现异常 事件,包括船舶异常行驶、故障失控等

本次通感试验在黄浦江靠近浦江 镇航段开展,可以感知船舶轨迹、航速 等,结果显示,侦测距离达到1公里以 上,识别精度最高至亚米级。相比其 他较低频率的设备,此次试验的新型 更高频率5G-A基站设备具备识别度 更精准的优势,达到目前5G-A通感 最高精度,在国内率先完成新型更高 频率5G-A航道通感试验。

助力低空经济"高飞

为何通信基站能成为不惧大雨大 雾天气的"千里眼"? 这要归功于通感

通感一体,也叫通信感知一体化, 是5G-A的新增能力,让基站兼顾通 信和感知双重能力。简单来说,就是 基站在提供蜂窝移动通信能力的同 时,叠加了类似雷达的功能(感知能 力),可对周边的无人机、汽车或轮船 等物体进行探测跟踪。

进入2024年,"低空经济"热度持 续高涨。今年地方两会举行期间,北 京、广东等地均提出要积极探索发展 低空经济,而且2024年国务院《政府 工作报告》也明确提出"积极打造生 物制造、商业航天、低空经济等新增 长引擎。"

发展低空经济,需要一张高可靠、 广覆盖的低空信息网络来支撑。通感 技术,则是高效构建这张网络的关 键。通感一体技术应用场景广泛,比 如对无人机的监管,在通感一体技术 加持下会变得更加高效,基站可实时 感知无人机飞行轨迹、速度、经纬度等 飞行数据,从而助推无人机产业的发 展;又如在车联网场景中,通感一体基 站可感知车辆的位置、轨迹和速率等 信息,助力车联网产业发展。

中国电信 获批卫星通信国际电信码号资源

近日,在工业和信息化部指导下, 中国电信集团有限公司获得国际电 信联盟批准,取得E.164码号(882) 52及 E.212 码号(901)09,分别作为 天通卫星业务的用户拨号码号和网 络识别码号,这是我国电信企业首 次获得用于卫星通信业务的国际电 信码号资源

依托我国首个自主研发的"天通 一号"卫星移动通信系统及网络,中国 电信已在国内面向公众用户提供包括 卫星移动语音、短信等在内的手机直

连卫星服务。此次获批国际码号资源 后,中国电信可面向"天通一号"卫星 覆盖区域的国际用户提供手机直连卫 星通信服务,还可为海洋运输、远洋渔 业、航空救援、旅游科考等多个领域提 供稳定可靠的移动通信服务。

下一步,工业和信息化部将指导 中国电信严格遵守国际电信联盟的管 理规定,做好码号资源的科学规划和 有效利用,加快市场开拓,推动天通卫 星移动业务实现国际化运营,助力我 国卫星通信产业国际化发展。